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ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА СИСТЕМУ УПРАВЛІННЯ ДОХОДАМИ 

Доходи є головним джерелом формування прибутку, одним з найважливіших 

показників фінансового стану підприємства та основою розвитку його діяльності.  

В діяльності аграрних підприємств доходи, зокрема від реалізації, набувають 

особливої значущості викликаної повномасштабним вторгненням на територію 

нашої країни, в тому числі в контексті самофінансування своєї діяльності. 

Найчастіше аналізуються та оцінюються загальний валовий дохід та 

валовий дохід, який залишається в розпорядженні суб’єкта господарювання 

(після віднімання всіх обов’язкових платежів). В контексті системи управління 

доходами вони є найбільш важливими видами доходів. Показники дохідності  

є вирішальними в оцінці ефективності діяльності господарюючого суб’єкта. Але 

крім величини доходів, велике значення для нормального функціонування діяльності 

підприємства грає стабільність цих показників. Якщо суб’єкт господарювання 

отримує доходи нерегулярно, то виникають певні фінансові труднощі, оскільки 

витрати йому необхідно нести постійно. Стабільні доходи – це такі доходи, які 

мають відносну сталість протягом тривалого періоду часу, що дозволяє робити 

прогноз на перспективу [1,2]. 

При прийнятті управлінських рішень щодо доходів необхідно враховувати 

вплив внутрішніх та зовнішніх факторів на управління доходами та їх формування 

(рис. 1). Деякі науковці називають такі фактори ендогенними та екзогенними. Що 

стосується рівня товарності окремих видів продукції, то він визначається 

відношенням обсягу реалізованої продукції до обсягу виробленої. Щодо структури 

реалізованої продукції, то продукція з найбільшою питомою вагою реалізації  

у загальній структурі відповідно дає найбільший дохід [3].  

http://masters.donntu.org/2013/iem/tihonovskaya/library/article3.pdf
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Рис. 1. Фактори впливу на систему управління доходами [3, 4, 5, 6]. 

 

Отже, за допомогою вищенаведених внутрішніх факторів можна коригувати 

обсяг одержуваних доходів. Необхідно зазначити, що залежність доходів від ціни та 

обсягів виробництва є прямою, в той час, коли зв’язок між доходами і витратами є 

обернено пропорційним [8]. 

І навпаки, зовнішні фактори впливу не є керованими з боку суб’єктів системи 

управління доходами, оскільки не залежать від діяльності самого суб’єкта 

господарювання. Але їх все одно необхідно враховувати при прийнятті управлінських 

рішень щодо доходів та оцінювати основні ризики від їх впливу [7]. Слід розглянути 

детальніше такий зовнішній фактор впливу, як показники зовнішнього 

середовища (рис. 2). Оскільки дані показники мають кількісний вимір, то існує 

можливість визначити кількісний вплив на доходи суб’єкта підприємництва. 

Найбільш чутливими до зміни зовнішнього середовища є доходи від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг).  
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Показники зовнінього середовища

Частка обсягу реалізації підприємства в 
загальному товарообігу регіону за рік

Валовий регіональний продукт

Сумарна величина доходів населення 
регіону за рік

Середньомісячна величина заробітної 
плати в регіоні

Обсяг інвестицій в основний капітал Темп інфляції

Рівень безробіття Обсяг виробництва в регіоні

Обсяг експорту
Вартість основних засобів підприємств 

регіону

Обсяг виробництва сільсько-
господарської продукції в регіоні

Обсяг надходження прямих іноземних 
інвестицій

Рис. 2. Показники зовнішнього середовища [6]. 

 

Між значеннями доходів підприємства та показників зовнішнього середовища 

існує пряма пропорційна залежність – зі зростанням показників зростають доходи, 

окрім рівня безробіття, в даному випадку простежується обернена пропорційна 

залежність – зі збільшенням рівня безробіття зменшуються доходи населення, що 

впливає на зниження їх покупної спроможності, що, в свою чергу, впливає на 

зниження величини доходів від реалізації. 

Таким чином, система управління доходами відіграє роль не тільки інструменту 

оптимізації доходів підприємства, але й інструментом налагодження та запобігання 

ризиків, що дуже актуально в часи воєнної кризи в країні. 
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ОСОБЛИВОСТІ МІЖНАРОДНИХ ВИМОГ  
ДО ВПРОВАДЖЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 

Вивчення зарубіжного досвіду побудови системи внутрішнього контролю 

бізнес-суб'єктів залишається актуальним і потребує встановлення спрямувань 

його подальшого розвитку з урахуванням можливостей через запровадження  

в Україні воєнного стану та адаптації контрольної діяльності в післявоєнний 

період. Саме тому, попри дію форс-мажорних обставин у вигляді воєнного стану, 

необхідно всіма силами забезпечувати продовження фінансово-контрольної 

діяльності підприємствами[1].  

Загалом термін «система внутрішнього контролю» означає всі форми 

контролю, містить процедури, методи та обов’язки, спрямовані на забезпечення 

дотримання нормативних актів, прозорість, економічність, ефективність та 

результативність діяльності суб'єкта. Вивчення та аналіз робіт зарубіжних 

фахівців у сфері управління й контролю, а також матеріалів професійних організацій 

бухгалтерів й аудиторів із досліджуваних питань, дає підставу зробити висновок про 

те, що стан теорії внутрішнього контролю, теорії контролю й управління в цілому  

в ЄС та у світі аналогічний до стану в Україні. Суттєва відмінність полягає в більш 

сприятливій макроекономічній ситуації у світі і ЄС, порівняно з Україною. Подібна 

ситуація цілком з’ясована, ураховуючи вільний рух інформації у світовому 

масштабі[2]. 

Першим в історії законодавчим актом, що вбачає вимогу організації 

ефективного внутрішнього контролю для суспільно значущих господарюючих 

суб'єктів, став закон Сарбейнса - Окслі (Act Sarbanes – Oxley of 2002 – SOX). 


